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n Ikkunapaikan soitto-
kierros näytteilleasettajil-
le vahvisti ennakkoarviot. 
Kauppa kävi erinomai-
sen hyvin tammikuisilla 
Matka-messuilla.

Hyviä tarjouksia jopa jono-
tettiin, käsirysyäkin käy-
tiin kiilareiden saamisek-

si kuriin. Messuhuuma tarttui os-
tajiin. 

Tyytyväinen oli myös Suomen 
Matkatoimiston Minna Tuorila: 
”Jos viime vuonna puhuttiin kym-
menien tuhansien eurojen messu-
myynnistä, nyt puhutaan satojen 
tuhansien eurojen kaupoista”.

n Aurinkomatkojen kau-
pallinen johtaja Tuomo Meretnie-
mi kertoo, että messuilla myytiin 
ennätysmäärä matkoja. ”Myimme 
matkoja 30 % enemmän kuin vii-
me vuoden messuilla. Loppuun 
myytiin tietyt maaliskuun Kana-
rian lähdöt sekä kesän matkoja.” 
Messutarjouksia oli vain tietyis-
tä kohteista.

Meretniemen mukaan lauan-
taina riitti asiakkaita aina jonoksi 
saakka, vaikka Aurinkomatkoilla 
oli 10 myyntipistettä. ”Fyysises-
ti Matka-messuilla myimme yli 
1 000 paikkaa, mikä käytännös-
sä tarkoittaa yli puolen miljoonan 
kauppaa.”

n Blue1:n myyntijohtaja Juk-
ka Miettinen kertoo, että heidän 
messutarjouksiaan myytiin paitsi 
messuilla, myös netissä ja matka-
toimistoissa. ”Myimme kymmeniä 
tuhansia lentoja, missä oli kasvua 
viime vuoteen yli 15 prosenttia. 
Suosituimpia kohteita olivat Lon-
too ja ilahduttavasti myös kotimaa 
veti hyvin.”

- Entä hyödyittekö, kun Finnair 
oli poissa messuilta? ”Kyllähän 
meidän huomioarvomme kasvoi 
entisestään. Saimme hyvin pal-

Eritoten maalis-huhtikuu näyt-
tää hyvältä. Ennen kauden 
alkua ilmassa leijuneet en-

nakkoaavistelut huonosta talvesta 
näyttävät olevan liioiteltuja.

Lennoissa  
12,8 % vähennys 

Lapin lentojen kotimaan matkus-
tajamäärä pysyi viime joulukuus-
sa ennallaan, mutta putosi koko 
viime vuoden aikana 8,8 % edel-
liseen vuoteen verrattuna. Koko-
naisliikenne Lappiin väheni vuon-
na 2009 12,8 %.

”Tilauslentojen määrä laski eri-
tyisesti Iso-Britanniasta. Brittiläiset 
matkustajat ovat taloustaantuman 
vuoksi vähentäneet matkustamis-
ta huomattavasti ja tämä näkyy sel-
västi myös Lapin liikenteessä. Kan-
sainvälisten tilauslentojen matkus-
tajamäärä laski koko vuoden osal-
ta 24,2 %, kun vertaa sitä edelliseen 
vuoteen. Kansainvälinen joululii-
kenne väheni jopa 30 %”, sanoo La-
pin lentoliikenteen kehittämisestä 
vastaava myyntipäällikkö Thomas 
Kingelin Finaviasta.

Venäjältä 
Kuusamoon

Yhteensä saapuvia ja lähteviä mat-
kustajia Lappiin oli koko viime 
vuoden aikana lähes 900 000, jois-
ta Finavian arvion mukaan 40 % 
oli kansainvälisiä matkustajia. Lap-
piin saapuu ulkomaisia matkusta-
jia niin reitti- kuin tilauslennoilla. 
Finavia sisällyttää Lapin lentotilas-
toihinsa myös Kuusamon.

Kingelin kertoo, että Blue1 pe-
ruutti aikomansa Düsseldorfin 
yhteyden Kittilään, ja aloitti sen 
sijaan lennot joulukuussa Pariisis-
ta. ”Matkanjärjestäjät ovat ostaneet 
lennoilta kiintiöitä ja ne lentävät 
käsittääkseni hyvällä täyttöasteel-
la. Myös Venäjältä on Kuusamoon 
uusia lentoja, Pietarista Rossiyalla 
ja Moskovasta Siberian Airwaysil-
lä. Tämä on hyvä avaus, Venäjäl-
tä on erittäin suuri kasvun mah-
dollisuus.”

Nyt tilanne on Kingelinin mie-
lestä valoisampi. ”Tammikuun 
kansainvälisten lentojen osalta pu-

dotusta oli 13,6 % eli ollaan menos-
sa hieman laskuun päin. Toivotaan, 
että aallonpohja on saavutettu.”

Pohjoisen kohteissa  
hieman hiljaisempaa

Toimitusjohtaja Jussi Töyrylä Le-
vin Matkailusta kertoo, että kes-
kusvaraamon varaukset ovat noin 
8 % jäljessä viime vuoden vastaa-
vasta tasosta. ”Ei ole superkautta 
tulossa tästä sesongista.” -Toisaalta 
Lapin liiton julkaisema suhdanne-
barometri kertoi Levin matkailun 
kasvaneen 3 %, kun muut kohteet 
osoittivat miinusta.

Saariselän keskusvaraamon toi-
mistopäällikkö Merja Kotavuo-
Possert kertoo heidän yrityksen-
sä osalta varaustilanteen olleen 
tammikuun loppuun asti hyvin 
samanlainen kuin edellisenä tal-
vikautena. ”Helmikuu on jostain 
syystä hiljaisempi, näyttäisi siltä 
että etelän lumitilanne vaikuttaa 
Lappiin lähtöön. Maalis- ja huhti-
kuu ovat selkeästi parempia kuin 
viime vuonna. Yritysmatkailun el-
pyminen näkyy maalis-huhtikuun 
varauksissa.”

Kokouskauppa vilkastuu
Restelin Rukahovin hotellinjohta-
ja Lea Riekki puolestaan kertoo 
varausten tulevan myöhemmin ja 
myöhemmin. ”Helmikuu jää viime 
vuoden tasosta, mutta maalis-huh-
tikuu pysyy samalla tasolla. Yritys-
sektorin matkustamisen muutos 
näkyy meillä siten, että varauksia 
on vähemmän ja viipymä on lyhy-
empi. Positiivista on kuitenkin, että 
kokouskauppa on vilkastunut lop-
pukevättä kohden.”

Scandic Hotel Luoston hotelli- 
ja rinnepäällikkö Raili Karvonen-
Willman kertoo hiihtolomavii-
koille olevan tulossa hyvin väkeä. 
”Pääsiäisen myynnissä myydään 
pian ei-oota. Ja kevätviikoille tun-
tuu olevan muutenkin kysyntää. 
Meillä ulkomaisten individuaalien 
matkaajien varauksissa on suhteel-
lisen vilkasta, he käyttäytyvät ku-
ten ennen lamaa.”  Luostolla ulko-
maisten matkailijoiden osuus on 40 
prosentin keskitasoa suurempaa. 
Se on siellä yli 60 %. n

n Matkanjärjestäjät näyttävät onnistuneen työssään 
suunnitellessaan kesän 2010 tuotantoa varovaisella 
kädellä. Kesän myyntiin ollaan tyytyväisiä. 

n Deturin johtaja Kaj Horsmalla on mukavaa kerrottavaa. ” Jos vertaam-
me kesän myyntiämme viime vuoteen, olemme aika paljon edellä. Kesää 
on myyty reippaasti enemmän kuin tähän aikaan viime vuonna.”

Horsma kertoo myös hauskasta yksityiskohdasta. Detur on lisän-
nyt kaksi lentoa Antalyaan, Kittilästä! ”Poromiehillä on ilmeisesti tou-
kokuussa luppoaikaa. Pyysivät sieltä yhtä konetta. Se myytiin viikossa 
täyteen, ja toisesta koneesta on jo myyty puolet.”

n 15-vuotisjuhlavuottaan viettävän Hispanian toimitusjohtaja Ernesto 
Chavez puolestaan kertoo, että he ovat valitettavasti joutuneet peruut-
tamaan koko Mallorcan sarjan.

”Emme halua ottaa nyt mitään riskiä. Kesän myynti muiden kohtei-
den osalta on alkanut hyvin, mutta mitä jos se pysähtyy?” 

”Kokonaisuudessaan olemme kuitenkin tällä hetkellä tyytyväisiä, 
meillä on paljon parempi myyntitaso nyt kuin viime vuonna. Asiak-
kaat ovat tottuneet, että tuotanto on nyt  pienempi ja he varaavat ajois-
sa. Myimme Matka-messuillakin paljon enemmän matkoja kuin vii-
me vuonna.” 

n Aurinkomatkojen kaupallinen johtaja Tuomo Meretniemi kertoo, et-
tei kiintiöitä ole jouduttu pienentämään. ”Tilanne on ihan hyvä koko-
naisuudessaan. Jäämme vain muutaman prosentin alle edellisen kesän 
toteutuman. Vuodenvaihteen jälkeen kesämyynti on lähtenyt tosi hy-
vin liikkeelle, ennen joulua oli hitaampaa. Nyt olemme myyneet viik-
ko viikolta enemmän kuin viime vuonna vastaavaan aikaan, toivotaan 
että se jatkuu.” 

Uutuustuotteista Skiathos ja Skopelos Mamma Mia -maisemissa 
ovat olleet hitti, ja kaiken kaikkiaan tuttu ja turvallinen Kreikka. ”On 
myös tosi positiivista, että Turkki on noussut. Sinne vetää hyvä hinta-
mielikuva.”

Meretniemi kertoo, että Bulgarian myynti on viime vuoden tasolla, 
tosin se on mennyt kolmen vuoden aikana alas 30 %. Myös kesän kau-
komatkoissa on lievää laskua, ollut jo parin viime vuoden ajan. n

Yritysmatkailu elpymässä keväällä Lapissa
Pohjoisen keskusvaraamot ja
hotellit varovaisen optimistisia

Lapin ja Kuusamon kohteissa katsotaan valoisin mielin eteenpäin, vaikkei kuluvas-
ta vuodesta ennustetakaan mitään supervuotta. Kuva Ylläkseltä.

IKKUNAPAIKKA/MAISA LAPPI

n Lapin ja Kuusamon keskusvaraamoissa ollaan tyyty-
väisiä. Niistä kerrotaan Ikkunapaikalle, että bisnesmat-
kustus on ilahduttavasti elpymässä. 

Kiilarit saatiin kuriin käsirysyllä
Messumyynnissä syntyi
kaikkien aikojen ennätys

Hotelli-
tähdet 

tiukassa
n Hotellit vastustavat mutta mat-
katoimistot ja kongressijärjestäjät 
peräävät tähtiä. Hotelliluokitus 
on kevään kuuma peruna. Hotel-
liluokitustyöryhmällä on meneil-
lään vaikea tehtävä, kun ministeri 
Mauri Pekkarinen odottaa asetta-
maltaan työryhmältä tuloksia.

Hotellien näkökannasta lisää si-
vulla 11. n

 

Kesämyynti kulkee
ennakon mukaisesti

jon ylimääräisiä ad hoc -tapaami-
sia ja -tarjouksia. Meidän mitta-
kaavamme mukaan messut olivat 
menestys.”

n Kristina Cruisesin myyn-
tijohtaja Anu Markkanen toteaa, 
että matkoja myytiin tänä vuonna 
noin 20 % enemmän kuin edelli-
sillä messuilla. ”Esittelimme uut-
ta lippulaivaamme Katarinaa ja 
myimme myös matkoja heille, jot-
ka haluavat vielä päästä kokemaan 
mahongintunnelmaisen vanhan 
rouvan, Kristina Reginan ristei-
lyitä.” Jäähyväisristeily 21.8. on jo 
loppuunmyyty.

Kristina Katarinan ensiristeily 
on 28.8. Kotkasta Tallinnan kautta 
Helsinkiin. ”Kaikki muu on tuttua, 
vain laiva vaihtuu.”  Markkanen 
iloitsee, että he voivat tarjota Ka-

tarinalla peräti 100 uutta työpaik-
ka laivahenkilökunnalle.
n Suomen Matkatoimis-
to esitteli messuilla isolla liito-
taululla messumatkatarjontaansa. 
Kaupallinen johtaja Minna Tuo-
rila kertoo heidän keskittyneen 
myymään suurimman osan tar-
jouksista hintakärki edellä, dyy-
namisina lento-hotellipaketteina. 
Lisäksi oli tarjolla Helsingistä al-
kava RCCL:n risteily ja VR:n Pie-
tarin junapaketti.

”Meidän messumyyntimme oli 
3,5-kertainen viime vuoden myyn-
tiin verrattuna. Lento-hotellipake-
tit vaihtuivat päivittäin. Myimme 
aikaisemmin sisällöllisiä paketteja, 
nyt myyntitilanne oli nopeampi ja 
helpompi”. 

Lisää Matka-messuista kuvaka-
valkadeineen sivulla 10. n
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Messumyynti sujui kaikilla ennätysmäisen hyvin. Aurinkomatkojenkin osastolla riitti 
jonoja, ja kauppaa syntyi 30% enemmän kuin viime vuonna. 
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